

Súd: Okresný súd Nové Mesto nad Váhom  
Spisová značka: 4Ps/13/2019  
Identifikačné číslo súdneho spisu: 3519202609  
Dátum vydania rozhodnutia: 06. 11. 2019  
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: Mgr. Alena Búliková  
ECLI: ECLI:SK:OSNM:2019:3519202609.1

## Uznesenie

Okresný súd Nové Mesto nad Váhom vo veci týkajúcej sa spôsobilosti na právne úkony obmedzenej N. C., nar. XX.XX.XXXX, trvale bytom J. O. X, zastúpenej zákonným zástupcom - ustanoveným opatrovníkom: V. A. A.T. - J. O., A. A. J. O. X, za účasti U. J. O., o návrhu zákonného zástupcu na ustanovenie osobitného zástupcu, takto

### rozhodol:

I. Súd u s t a n o v u j e U. J. O. za osobitného zástupcu N. C., nar. XX.XX.XXXX, trvale bytom J. O. X, ktorý ju bude zastupovať pri uzatváraní zmlúv o poskytovaní sociálnych služieb a o platení úhrady za poskytovanie sociálnej služby, ako aj pri uzatváraní dodatkov k predmetnej zmluve v súlade so zákonom č. 448/2008 Z.z. o sociálnych službách.

II. Žiaden z účastníkov n e m á nárok na náhradu trov konania.

### o d ô v o d n e n i e :

1. Návrhom podaným dňa 03.09.2019 sa súdom ustanovený opatrovník/zákonný zástupca spôsobilosti na právne úkony obmedzenej N. C., domáhal ustanovenia kolízneho opatrovníka na uzatvorenie zmlúv o poskytovaní sociálnej služby s poskytovateľom V. A. A. - J. O.. Do funkcie kolízneho opatrovníka navrhli ustanoviť U. J. O., nakoľko zákonný zástupca nemá kontakt na žiadnych príbuzných spôsobilosti na právne úkony obmedzenej N. C..

2. Rozsudkom Okresného súdu v Trenčíne č.k. 10Nc/1034/73-13 zo dňa 14.12.1973, právoplatným dňa 29.01.1974, bola N. C., nar. XX.XX.XXXX, pozbavená spôsobilosti na právne úkony celkom. Neskorším rozsudkom Okresného súdu v Trenčíne č.k. P 23/74-20 o dňa 06.08.1976 bola nesvojprávnej čiastočne vrátená spôsobilosť na právne úkony.

3. Právoplatným uznesením tunajšieho súdu č.k. 5P/63/2008-25 zo dňa 12.08.2008, bol naposledy za opatrovníka nesvojprávnej N. C. ustanovený V. A. A.T., J. O..

4. Súd vykonal dokazovanie najmä oboznámením spisu tunajšieho súdu sp. zn. 4P/4/2012, Zmluvy č. A.-XX o poskytovaní sociálnej služby a o platení úhrady za poskytovanie sociálnej služby zo dňa 19.09.2011 a jej dodatkov č. 1 - č. 21.

5. Podľa § 22 ods. 1 zák. č. 40/1964 Zb. Občiansky zákonník (ďalej i len „OZ“), zástupcom je ten, kto je oprávnený konať za iného v jeho mene. Zo zastúpenia vznikajú práva a povinnosti priamo zastúpenému.

6. Podľa § 22 ods. 2 OZ, zastupovať iného nemôže ten, kto sám nie je spôsobilý na právny úkon, o ktorý ide, ani ten, záujmy ktorého sú v rozpore so záujmami zastúpeného.

7. Podľa § 26 OZ, pokiaľ fyzické osoby nie sú spôsobilé na právne úkony, konajú za nich ich zákonní zástupcovia.

8. Podľa § 27 ods. 2 a 3 OZ, zákonným zástupcom fyzickej osoby, ktorú súd rozhodnutím pozbavil spôsobilosti na právne úkony alebo ktorej spôsobilosť na právne úkony súd rozhodnutím obmedzil, je súdom ustanovený opatrovník. Ak sa za opatrovníka nemôže ustanoviť príbuzný fyzickej osoby ani iná osoba, ktorá spĺňa podmienky pre ustanovenie za opatrovníka, ustanoví súd za opatrovníka orgán miestnej správy, prípadne jeho zariadenie, ak je oprávnené vystupovať svojím menom.

9. Podľa § 30 OZ, ak dôjde k stretnutiu záujmov zákonného zástupcu so záujmami zastúpeného alebo k stretnutiu záujmov tých, ktorých zastupuje ten istý zákonný zástupca, ustanoví súd osobitného zástupcu.

10. Podľa § 272 zák. č. 161/2015 Z.z. Civilný mimosporový poriadok (ďalej len „CMP“), súd ustanoví opatrovníka fyzickej osobe, ak tak ustanovuje osobitný predpis.

11. Podľa § 274 ods. 2 CMP, v uznesení, ktorým ustanovuje opatrovníka, súd vymedzí rozsah opatrovníckych práv a povinností v súlade s účelom, na ktorý bol opatrovník ustanovený.

12. Vykonaným dokazovaním bolo zistené, že v spôsobilosti na právne úkony obmedzená N. C. žije v Zariadení sociálnych služieb J. O., kde je prijímateľom sociálnej služby v zmysle zákona č. 448/2008 Z.z. o sociálnych službách. Podľa § 74 zákona č. 448/2008 Z.z. o sociálnych službách, poskytovateľ sociálnej služby poskytuje sociálnu službu na základe zmluvy o poskytovaní sociálnej služby, ktorú je povinný s prijímateľom sociálnej služby uzatvoriť.

XX. V. A.Á. A. J. O. je poskytovateľom sociálnej služby N. C. a zároveň aj jej zákonným zástupcom. Tým dochádza k stretu záujmov zákonného zástupcu so záujmami zastúpenej, kvôli čomu nie je zákonný zástupca oprávnený takúto zmluvu uzatvoriť (§ 22 ods. 2 OZ). Z uvedeného vyplýva, že je nutné ustanoviť N. C. osobitného zástupcu podľa § 30 OZ, pre uzatvorenie zmluvy o poskytovaní sociálnych služieb podľa zákona č. 448/2008 Z.z. o sociálnych službách, prípadne jej dodatkov.

14. Za osobitného zástupcu súd ustanovil orgán miestnej správy, konkrétne U. J. O., nakoľko sa nenašla iná vhodná osoba z okruhu príbuzných N. C.E..

15. Osobitný zástupca je oprávnený v mene N. C.U. uzatvoriť zmluvu o poskytovaní sociálnych služieb podľa zákona č. 448/2008 Z.z. o sociálnych službách, medzi V. A. A. - J. O. ako poskytovateľom sociálnej služby a N. C. ako príjemcom sociálnej služby, vrátane prípadných dodatkov k takejto zmluve.

16. Osobitný zástupca je povinný pri uzatváraní zmluvy o poskytovaní sociálnych služieb postupovať s odbornou starostlivosťou tak, aby N. C. neutrpela ujmu na svojich právach.

17. O náhrade trov konania bolo rozhodnuté v súlade s ust. § 52 CMP, tak, že žiaden z účastníkov nemá nárok na náhradu trov konania.

#### **Poučenie:**

Proti tomuto uzneseniu je možné podať odvolanie v lehote 15 dní odo dňa jeho doručenia na tomto súde, písomne v dvoch vyhotoveniach. V odvolaní je potrebné popri všeobecných náležitostiach podania uviesť, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, z akých dôvodov sa rozhodnutie považuje za nesprávne (odvolacie dôvody) a čoho sa odvolateľ domáha (odvolací návrh). Rozsah, v akom sa rozhodnutie napáda, môže odvolateľ rozšíriť len do uplynutia lehoty na podanie odvolania. Odvolacie dôvody a dôkazy na ich preukázanie možno meniť a dopĺňať len do uplynutia lehoty na podanie odvolania. O prípadnom odvolaní bude rozhodovať Krajský súd v Trenčíne.